
 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
 

Satuan Pendidikan  SMP Negeri 3 Patean 

Mata Pelajaran  PAI-BP 

Kelas /Semester  IX / Gasal 

Materi  Ibadah Haji dan Umrah 

Waktu  1 X Pertemuan (1 Jp / 1 x 10 Menit) 

 

I.  TUJUAN PEMBELAJARAN  : 

Melalui proses mengamati, menanya, mengumpulkan informasi, mengolah informasi dan 

mengkomunikasikan hasil mengolah informasi, peserta didik diharapkan dapat: 

1. Menjelaskan pengertian Ibadah Haji dan Umrah. 
2. Menjelaskan perbedaan antara Ibadah Haji dan Umrah. 

 

 II. LANGKAH-LANGKAH  KEGIATAN  PEMBELAJARAN : 

1.  Pendahuluan 

(2 menit) 

1)  Guru mengkondisikan suasana pembelajaran yang menyenangkan dengan 

menggunakan metode/pendekatan Saintifik 

2)  Guru mengaitkan kompetensi yang akan dipelajari dengan materi sebelumnya 

3)  Guru menyampaikan kompetensi yang akan dicapai serta garis-garis besar 

cakupan materi dan kegiatan yang akan dilakukan 

4)  Guru menyampaikan lingkup dan teknik penilaian yang akan digunakan 

5)  Guru mengajukan pertanyaan yang menantang berkaitan dengan materi yang 

akan dipelajari. 
 

2.  Kegiatan Inti 

(6 menit) 

1)  Siswa berkelompok mengamati sumber belajar (buku teks, gambar-gambar atau 

lainnya) tentang  Ibadah Haji dan Umrah untuk menjawab pertanyaan guru 

2)  Siswa mencari informasi tentang materi pembelajaran dengan mengajukan 

pertanyaan-pertanyaan kepada guru   

3)  Siswa mengumpulkan data dan informasi dari berbagai sumber sebagai bahan 

diskusi kelompok 

4)  Siswa mengolah data dan informasi dengan berdiskusi kelompok untuk 

megerjakan tugas yang diberikan guru 

5)  Siswa mempresentasikan atau mengumpulkan hasil pekerjaan masing-masing 

kelompok di depan kelas 
 

3.  Penutup 

(2 menit) 

1)  Siswa bersama guru menyimpulkan hasil diskusi kelompok berkaitan dengan 

pokok bahasan yang telah dipelajari. 

2)  Guru bersama siswa melakukan penilaian dan refleksi terhadap kegiatan yang 

sudah dilaksanakan. 

3)  Guru merencanakan kegiatan tindak lanjut dalam bentuk penugasan terstruktur, 

penilaian harian, pembelajaran remedi dan program pengayaan. 

 

III.  PENILAIAN : 

Sikap Melalui pengamatan terhadap sikap spiritual maupun sosial pada saat proses 

pembelajaran  . 

Pengetahuan Melalui pemberian tugas berupa soal-soal untuk dijawab pada saat proses dan 

setelah pembelajaran  . 

Keterampilan Melalui pemberian tugas berupa praktik atau penyusunan produk/proyek terkait 

dengan materi pembelajaran untuk dijadikan portofolio. 
 

 

 

Mengetahui      Kendal, 30 Desember 2021 

KepalaSekolah      Guru Mata Pelajaran 
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LAMPIRAN 1 

 

 

GAMBAR-GAMBAR TENTANG RITUAL IBADAH HAJI DAN UMRAH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IHROM 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

WUKUF DI AROFAH 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOWAF DI KA’BAH 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SA’I 

 

 



 

 

LAMPIRAN 2 

 

LEMBAR KERJA SISWA  

(Bahan Diskusi Kelompok) 

 

Diskusikan hal-hal berikut ini berdasarkan pengamatan terhadap gambar-gambar di atas! 

1. Jelaskan  pengertian haji secara bahasa ! 

2. Jelaskan  pengertian haji secara istilah ! 

3. Jelaskan  pengertian umrah secara bahasa ! 

4. Jelaskan  pengertian umrah secara istilah ! 

5. Jelaskan  perbedaan antara haji dan umrah dari segi rukun ! 

6. Jelaskan  perbedaan antara haji dan umrah dari segi waktu pelaksanaan ! 

 
 

 
 

 


